

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 7150.

Suscripcion en Córdoba... (Por un mes... 8 rs. Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba... (Por un mes... 10 rs. Por trimestre... 28 rs.)

VIERNES 26 DE JUNIO DE 1874.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXV.

Seccion oficial.

De la parte oficial de la Gaceta del 23 tomamos las noticias siguientes:

Aragón.—El Capitan general da parte de la accion sostenida el 21 del actual con las tropas de su mando al conducir un convoy a Morella. Situada las facciones de Marco de Bello, Palacios, Polo y Maizaso en número considerable en las alturas llamadas de la Cogulla, que dominan el desfiladero de la Pobleta sobre la carretera de Alcañiz a Morella, se les tomaron todas sus posiciones despues de cinco horas de fuego, consiguiendo pasar dicho convoy a pesar de haber construido el enemigo fuertes barricadas en los puentes y cortado tres de estos en el desfiladero, habiéndose tanito que rehabilitar para el paso de la artilleria y los carros con materiales llevados del pueblo de Monroye.

El enemigo ha sido completamente dispersado y perseguido hasta donde el objeto principal de la operacion lo ha permitido. Sus pérdidas han sido numerosas, entre las que se cuentan 44 muertos y muchos heridos; las nuestras han consistido en ocho muertos, 15 heridos, varios contusos de tropa y un Oficial herido levemente.

Las tropas se han conducido con notable bizarría, especialmente el batallon de Segorbe, a quien correspondió atacar las alturas del frente de la posición y lo verificó rápidamente, así como merece mencionarse el acierto y precision de la artilleria, que ha contribuido mucho al más pronto y feliz éxito del combate.

Valencia.—El Capitan general interino participa que en la marcha verificada con la division de su mando el día 21 sorprendió en Torres-Torres una avanzada de 14 caballos, cogiéndolos todos, más 10 ginetes, y muriendo otro de estos. D. Alfonso, que no sospechaba la llegada de las tropas, tan luego como tuvo noticia de ella salió de Segorbe con toda su gente a la una de la noche en direccion a Chelva.

Burgos.—Segun manifiesta el Gobernador militar de Santander, se ha presentado a indulto al jefe de la columna de Ramales el titulado Comandante de armas de La Neatosa y su hijo.

La Gaceta del 23 publica:

Un decreto del ministro de la Guerra concediendo la gran cruz del Mérito Militar al brigadier director subinspector del cuerpo de ingenieros D. José Almirante y Torroella.

Una orden dando de baja definitivamente en el ejército al alférez del regimiento infanteria Inmemorial don Manuel Val y Bronchales, que desertó

de la plaza de Bilbao el día 20 de diciembre último.

Un decreto del ministerio de Ultramar dejando sin efecto el nombramiento de promotor fiscal del juzgado de primera instancia de Cobán, de entrada, en la isla de Cuba, hecho a favor de D. Aniceto de Palma y Luján.

Un aviso de la direccion de la caja de Depósitos anunciando que los señores imponentes que aun no hayan recibido la tercera parte en papel correspondiente a los intereses del segundo semestre de 1872, podrán verificarlo desde el día 24 del corriente, de diez de la mañana a dos de la tarde, sujetándose al órden que la oficina tiene establecido para el pago.

Alcalda popular de Córdoba.

Recaudado por especies sobre arbitrios de comer, beber y arder en el día 23 de junio.

Secciones.	Pts.	Cts.
Central.	7	75
Primera.	155	39
Segunda.	349	65
Tercera.	127	52
Cuarta.	490	59
Matadero.	518	90
Total.	1348	90

No habiendo podido celebrarse la sesion extraordinaria convocada para el día de hoy con el fin de discutir y fijar definitivamente las cifras consignadas en el presupuesto ordinario del inmediato año económico, ha resuelto señalar la hora de las doce de la mañana del viernes 3 de Julio próximo para que pueda tener efecto expresado acto.

Lo que se anuncia al público para la general inteligencia.

Córdoba 25 de Junio de 1874.—J. R. Sanchez.

Noticias.

NACIONALES.

De la Correspondencia de España y demás periódicos copiamos las noticias siguientes:

Los castelanos y maristas (calificación de la Epoca) niegan hoy resueltamente lo que dice anoche aquel periódico sobre que han acordado prestar su apoyo al gobierno en cambio del que este les conceda en los distritos cuando se lleve a efecto la eleccion para Cortes.

El anunciado viaje de Cabrera a España dió lugar anoche a infinitos rumores. Unos decian, y de estos se hace eco el Imparcial, que aunque el general carlista se hallaba ayer todavia en su habitual residencia de Wentworth, algunos tenían por indudable que abrigaba el propósito de trasladarse al

continente, sobre todo si en el campo carlista se verificaba el movimiento de conversion que doña Margarita habia venido a denunciar y contener. Otros, como la Epoca, atribuian el rumor de la venida de Cabrera al propósito de debilitar la accion del gobierno e infundirle miedo, al propio tiempo; y otros, en fin fundados en lo dicho por el periódico progresista la Prensa, aseguraban que el general Cabrera dirigirá en breve un manifiesto a sus antiguos amigos, poco favorable a los carlistas que se hallan en armas.

Lo que sobretodo esto podemos y debemos decir y asegurar es, que el general Cabrera es contrario a la prolongacion de la guerra civil, y que en su opinion los hombres verdaderamente monárquicos y religiosos deben unirse para hacer frente a los escasos de la demagogia y salvar los grandes intereses sociales del país.

Amigos del general carlista nos lo aseguran, y nosotros no somos más que el eco de sus palabras.

Valls 14.—Anoche hubo grande alarma y se dispararon muchos tiros, pero luego se supo que no existió motivo, pues los carlistas no se acercaron.

El alcalde de este pueblo ha recibido hoy un oficio del señor Caballé que se titula intendente de don Carlos, anunciando que queda establecido el bloque. Los carruajes que han salido ayer fueron registrados por los carlistas sin hacer daño a los viajeros.

Personas mas o menos amigas del gobierno; personas que se jactan de estar mas o menos enteradas de su pensamiento político, han dado en decir estos dias, las unas que se convocan las Cortes luego que un triunfo sobre el carlismo haga mas clara la situacion política del país; y las otras que nada piensa en convocar las Cortes.

En ambas opiniones creamos con datos irrecusables que hay exageracion e inoportunidad y desconocimiento de las opiniones del gobierno.

Este, segun nuestras noticias, nada desea mas que poder llegar a fijar de un modo definitivo la situacion del país por los medios legales y parlamentarios; pero como tiene dicho que antes de todo es preciso hacer hacienda y paz, y como por desgracia todavia no se ven próximos estos dos importantes puntos de vista, ni se puede decir que está cerca la convocatoria de Cortes, ni se puede rechazar en absoluto que el parlamento pueda reunirse, si el gobierno cree que ha llegado el momento de efectuarlo.

Hoy por hoy no se ha tratado ni se piensa en reunir las Cortes; pero hoy como siempre el gobierno desea, a nuestro entender, que llegue el momento de la constitucion definitiva del país.

Lodosa, 21.—Despues de oír misa el cuartel general, sale para Sasma, y de este punto hasta no sabemos dónde.

Todas cuantas noticias haya se las comunicare.

Logroño, 22.—A las cuatro y media de la mañana ha sido pasado por las armas en Logroño el soldado de caballeria de Lusitania, Cándido Zumalaga.

La columna del brigadier Acillana sale mañana para Lapuebla.

En la actualidad se están construyendo en Barcelona y su Ensanche, segun nota autorizada que tenemos, 275 casas, que calculando su valor en 25000 duros cada una, resulta que se invierten en construcciones urbanas seis millones ochocientos setenta y cinco mil duros.

Zaragoza, 22.—Anteanoche fué conducido en muy mal estado al hospital Militar un soldado recogido en el punto denominado «Puente de la media legua», al cual, no sabemos si casualmente ó cómo, se le habia disparado el arma, entrándole el proyectil por debajo de la barba y destróndole horriblemente.

El Imparcial dice que en un círculo político muy autorizado se aseguraba anoche que el jefe carlista Dorregaray habia celebrado en la frontera una conferencia como el general Lersundi.

Nosotros no sabemos qué origen ó fundamento tendrá esta noticia, pero si que hace tiempo que la escuchan los que con diversos fines suponen a una parte del carlismo en armas dispuesta a unirse a los que proclaman la monarquía.

Bilbao, 21.—Algunos pelotones del batallon titulado de Gorordo recorren los pueblos situados entre Algorta y Pencia cometiendo tropelias y escasos sin cuento.

Anteayer y ayer arrojó algunos proyectiles el fuerte de Miravilla sobre los grupos carlistas que se presentaron a su vista.

Los dos batallones que estaban situados en el valle de Asúa se han replegado a las alturas de Enecuri y monte de San Pablo.

Las baterias de Santo Domingo dispararon ayer contra las fuerzas carlistas que ocupaban Santa Marina.

Segun nuestras noticias, ya se ha remitido al capitan general de Zaragoza, para su cumplimiento, el proceso formado contra los cazadores de Madrid que asesinaron a su jefe el año próximo pasado.

El señor gobernador de la provincia ha tomado con gran interés la cuestion de perros hidrófobos que tanto ha alarmado al vecindario, habiendo conferenciado al efecto con el señor alcalde popular.

Preguntamos a un periódico si está en vigor el decreto de 21 de mayo último relativo a los empleados, y si es extensivo a los ingenieros y demás empleados que proceden de carreras especiales.

Por persona autorizada se nos asegura que todos los empleados que procedan de carreras facultativas y reglamentadas, es decir, que no sean de libre eleccion del gobierno, están excluidos de las prescripciones del decreto citado.

Valencia 22.—Don Alfonso, acompañado de doña Blanca y con unos tres mil carlistas, ha estado en Segorbe, que han abandonado al acercarse las tropas. El viernes, a las dos de la madrugada, llegaron las facciones a aquella ciudad, siendo recibidos sus príncipes con vuelo de campanas y haciéndose iluminar las calles. Don Alfonso se alojó en casa del señor Valenciano, y parece que se impuso a la ciudad una contribucion. Aquel mismo día hubo entre los carlistas una alarma, por decirse que se acercaban las tropas, pero se calmó al poco rato.

En tanto, el general Montenegro salió el mismo viernes de Castellon, por Nules y la Vall de Uxó, yendo a dormir a Algar. Sabiendo en el camino el general que en Torres Torres se encontraba una avanzada carlista, destacó alguna fuerza que sorprendió a aquella tan completamente, que de catorce hombres de caballeria cogió trece ginetes y los catorce caballos, escapando solamente un carlista. Dos de los prisioneros parece que están heridos.

La columna salió ayer a las dos de la madrugada de Algar, llegando a las siete a Segorbe, de donde la faccion habia salido a la una de la madrugada en direccion a Jérica y Alcublas, para dirigirse desde allí a Chelva, donde hacían son esperados los príncipes carlistas.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Roma, 21.—Hoy se han verificado con gran pompa las fiestas para celebrar el aniversario de la eleccion de Pio IX.

La plaza del Vaticano estaba llena de gente esperando que el Papa se asomase al balcón.

Su Santidad se asomó un momento, y muchas personas que se hallaban en la plaza le saludaron a los gritos de ¡Viva el Papa-rey!

En esto apareció en la plaza un batallon de bersaglieri italiano que se extendió por toda ella y dispersó a la muchedumbre.

Su Santidad abandonó el balcón y no volvió a aparecer.

— 668 —

—Así, así, respondió el alcaide. —¿Qué tiene? —¡Eh! lo que todos los acusados cuando ven que su causa toma mal aspecto.

Los defensores cambiaron una triste mirada.

Veíase claramente que Blangin creía en la culpabilidad de Santiago, y esto era de un siniestro augurio.

Las personas que custodian a los presos tienen, por lo regular, excelente olfato y con frecuencia los abogados las consultan, como un autor dramático toma el parecer no solo de los artistas sino también de otros dependientes del teatro a quien da una obra.

—¿Os ha dicho alguna cosa? preguntó Mr. Folgat.

—A mí, personalmente, casi nada, respondió el alcaide.

Y sacudiendo la cabeza:

—Pero se tiene esperiencia, ¿no es verdad? prosiguió. Cuando un acu-

— 669 —

sado acaba de recibir a su defensor, yo subo siempre a hacerle una visita, a ofrecerle alguna cosa. Por esto, ayer, en cuanto salió Mr. Magloire trepé por las escaleras de cuatro en cuatro.

—¿Y hallásteis enfermo a Mr. de Boiscoran?

—Lo encontré en un estado que daba lástima, señores. Habíase acostado boca abajo en su lecho, con la cabeza hundida en la almohada. Más de un minuto hacia que estaba en su encierro y aún no me habia oído. Sacudí mis llaves, hice ruido con los pies, tosi, nada. Me inquieté, me aproximé y le toqué en la espalda: «Hé señor!» «¡Diable!» dió un salto enorme y sentándose en la cama: «¿Qué queréis?» dijo. Naturalmente, intenté consolarle, explicarle que es preciso ser razonable, que es muy desagradable presentarse aljurado, pero que despues de todo no es cosa de morir y hasta se sale blanco como la nieve teniendo un

— 672 —

tais seguro? —«Muy seguro.» Este fué para él un golpe mortal. Apretándose la frente con las manos, decía: —¡Nadie... y tengo madre, prometida, amigos... ¡Vamos, esto ha concluido!... Ya no existe, héme aquí abandonado, desconocido, condenado... Y decía esto con una voz capaz de hacer llorar a las piedras de la prision, y yo, conmovido, le propuse escribir una carta que yo haria llevar a casa de Mr. de Chandoré. Pero al punto, enfureciéndose: —«No, jamás, esclamó; jamás, dejadme, solo quiero morir...»

Mr. Folgat no habia pronunciado ni una palabra; pero su palidez denunciaba su emocion.

—Debeis comprender, señores, decía Blangin, que no estaba yo del todo tranquilo. El calabozo que ocupa Mr. de Boiscoran no es afortunado. Ha acontecido en él desde que estoy en Salvatierra un suicidio y una tentativa de suicidio. Tan pronto como salí, llamé a Prudencio

— 665 —

y los de los cartuchos de la escopeta Klebb hallados en Boiscoran...

Y ni más discusiones, ni digresiones, ni suposiciones, siquiera. Todo era sencillo, preciso y formidable a la vez, y su aparicion tan irrefutable como una deducion matemática.

—Inocente ó culpable, dijo monsieur Magloire a su joven colega, Santiago está perdido si vos no llegais a reostrar alguna prueba contra Mad. de Claudiuse. Y hasta en este caso, aun si la justicia admite que Mad. de Claudiuse es culpable, nunca querrá creer que Santiago no es su cómplice...

Sin embargo, invirtieron una parte de la noche en examinar bien todos los interrogatorios y en estudiar cada uno de los puntos de la acusacion.

Y a las nueve de la mañana siguiente, despues de algunas horas de reposo, se dirigieron juntos a la cárcel.

Se han hecho varias prisiones á consecuencia de esta manifestacion antitaliana y simpática á la Santa Sede.

Londres, 22.—Estarde preguntará al gobierno un diputado, si piensa reconocer al gabinete español.

El «Morning-Post» de hoy publica un artículo muy favorable á la política española.

Daré cuenta de la contestacion del gobierno en el Parlamento.

Buenos Aires, 27 mayo.—Las fiestas del aniversario de la independencia de la república, se celebraron con mucho entusiasmo.

Se habla de una insurreccion en Corrientes; pero se le atribuye poca importancia.

Montevideo, 27 mayo.—Las cuestiones de Hacienda originarán una crisis ministerial y quizá la salida del presidente Ellauri.

Asuncion, 25 mayo.—Corre el rumor de haber sido preso un ex diplomático acusado de estafa en un negocio de empréstito.

Lisboa, 22 (noche).—La América del Sur y Europa están ya unidas por un cable telegráfico.

El rey de Portugal ha recibido una felicitacion fechada en el Brasil.

Rio-Janeiro, 1.º junio.—Las sesiones del Congreso ofrecen escasisimo interés.

El vapor «Hooper» que conduce el cable que, partiendo de las pequeñas Antillas debe unir los Estados Unidos con el Brasil, ha sumergido ya una gran parte de su cargamento y se espera de un momento á otro la apertura de esta nueva comunicacion telegráfica.

Ort, 21.—Esta tarde se han celebrado con gran asistencia de fieles las fiestas religiosas para conmemorar el 28 aniversario de la eleccion de Pio IX.

Al salir de los templos los fieles, la gente apostada en sus inmediaciones prorumpió en gritos de «Viva la libertad y Viva la Constitucion!»

No ha habido mas incidente, sin que se haya turbado el orden.

Lisboa, 23.—El ministro de Justicia ha salido para Coimbra.

En los primeros dias de Julio la audiencia hablará la causa seguida contra el conde de Magallanes.

Con motivo de las fiestas del Papa, el nuncio de Su Santidad en esta capital ha tenido una recepcion, siendo muy grande la concurrencia, particularmente de eclesiásticos.

Coimbra, 22.—El meeting que se ha celebrado en esta ciudad contra la propaganda política y religiosa de los misioneros, ha estado muy concurrido, hallándose en él personas importantes del partido liberal.

Versalles, 23.—En la sesion de la Asamblea nacional de hoy se ha acordado pasar á la tercera deliberacion sobre el proyecto de ley relativo á la organizacion municipal.

Paris, 22.—Ha causado vivísima impresion una correspondencia de Paris que publica el «Times» de Londres, en la cual se hacen graves revelaciones.

Dice, hablando de las negociaciones de los fusionistas de octubre para poner en el trono al conde de Chambord, que el mariscal Mac Mahon, presidente de la república, declaró que respondia del mantenimiento del orden en el país si la bandera blanca sustitua á la tricolor.

Roma, 20.—Los periódicos publican el texto del discurso pronunciado por el Papa en contestacion á las felicitaciones que le dirigió el 17 del corriente el colegio de cardenales. En él protesta de nuevo Su Santidad contra la usurpacion de los Estados de la Iglesia, la supresion de las corporaciones religiosas, las espoliaciones y demás actos de que es víctima la iglesia. Declara que renueva sus protestas á fin de que sus enemigos no puedan servirse de su silencio como de un pretexto, y sobre todo, porque recientemente le han espresado, ya verbalmente, ya por cartas, deseos de avenencia.

«La última carta, particularmente, que he recibido, añade Su Santidad, está concebida en términos muy respetuosos. Me dice que yo, Vicario de un Dios de paz, debo perdonar á todos los enemigos de la iglesia y levantar las excomuniones.»

El papa dice despues que él no puede hacer la paz con los enemigos de la iglesia. Invita á los cardenales á que imiten su conducta y á los obispos extranjeros, particularmente los de Alemania y el Brasil, pidiendo á todos que continúen orando por la Santa Sede.

Versalles, 19 (alcance por las palomas mensajeras de la agencia.)

Se cree que fracasará la tentativa de reconstituir la antigua mayoría con las diversas fracciones de la derecha, pues la extrema derecha ha declarado que no aceptará la proposicion Lamber que organiza la república por siete años, por ser dicha proposicion absolutamente incompatible con sus principios.

En la reunion que ha celebrado hoy la comision constitucional se ha discutido mucho sobre las ventajas y los inconvenientes de la república, y se ha decidido aplazar hasta la semana próxima el acuerdo acerca de la proposicion Perier; la cual no se discutirá en la Asamblea hasta primeros de julio.

El duque de Broglie ha manifestado que no aceptaría la embajada de Londres, resuelto á no abandonar el Parlamento en circunstancias tan críticas como las presentes.

De las instrucciones llevadas á cabo por los tribunales, resulta ya probado que era apócrifa la famosa carta atribuida á los bonapartistas.

A pesar de las investigaciones llevadas á cabo en el departamento de la Nièvre y en otras partes, ha sido imposible hallar indicios que confirmen la existencia del comité bonapartista.

En Paris y Londres se hallaba muy extendida la noticia de que la poderosa casa Rotschild iba á ofrecer su apoyo al Tesoro español, ayudando al gobierno con su crédito, para terminar la guerra civil y salir de los mas grandes conflictos financieros. A esto se debia la mejora que tuvieron los valores españoles en Inglaterra y Francia.

El ministerio italiano ha dirigido una circular á los prefectos anunciando que el gobierno griego ha decidido prohibir á los extranjeros la entrada en Grecia sin llevar pasaporte visado por los cónsules griegos.

Gacetilla.

—El campo de verano.—Las campanas de la capital anunciaron ayer

un incendio en un olivar y monte por bajo de las Ermitas, pago de la Albaida. No ha sido afortunadamente mucha la importancia del suceso, que fué terminado gracias á la presencia de las autoridades, pues vimos dirigirse á aquel punto á los señores Gobernador civil y Alcalde popular, y al esfuerzo de las muchas personas que acudieron á aquel lugar.

—Diputacion.—Para el martes seis de Julio á las doce de su mañana ha sido convocada la Diputacion provincial por el digno Gobernador civil.

—El vigia.—La sed canina produce, muy sangrientos espectáculos.—¿De cuando acá los bozales—han sido ya contrabando?

—Lo sentimos.—Parece que apesar del gran resultado obtenido por la compañía de zarzuela que ocupa el Gran Teatro, es probable que no pueda dar mas funciones que las anunciadas, por no permitirlo sus compromisos en Cádiz.

—Ya pasó.—San Juan ha venido á revolver á casi todos los habitantes de la capital: á los unos les ha hecho mudar de casa, á los otros les ha derribado las suyas con los carritos, á muy pocos les hizo velar la vispera para tomar el alfar y á muchos los ha achicharrado con un calor de primera. No se puede pedir más.

—Mileacia.—Con un celo y una actividad que le honra, el Sr. Gobernador militar en el momento en que ayer tuvo conocimiento del incendio ocurrido en el campo, ordenó que toda la tropa disponible marchase al sitio del siniestro, incluso su señor hijo, ayudante de órdenes, y la guardia de su misma casa, quedándose sin un solo soldado, hasta que algunas horas despues terminó el incendio. Es digna de elogio la conducta del Sr. Gobernador militar, que así como las demás autoridades ha contribuido mucho al buen resultado.

—Gran cosecha.—La comision de plaza ha hecho anteayer una buena obra. Noventa y ocho panes faltos de peso y alguna carne de contrabando fueron decomisados y distribuidos á los conventos de religiosas y al Asilo. Es muy plausible este celo y la manera de hacer la distribucion.

—El amigo del hombre.—Tambien anteayer fué curado en la casa de socorro de la calle de la Paciencia un chico á quien en la calle del Liceo le mordió un perro causándole varias heridas pequeñas en la mano izquierda y parte inferior del pecho.

—Harán bien.—Se nos ha asegurado que algunos profesores de esta capital piensan dar varios conciertos clásicos, y para el efecto arreglar un jardín en la calle del Gran Capitan. Nos parece la idea excelente, pues por lo visto estamos sin espectáculos cuando se cierre el Gran teatro.

—Eso es.—En la calle de Fernando Colon tuvimos ayer el gusto de ver á un municipal que mandaba quitar unos montones de materiales, donde por la noche se podian comprometer mas de cuatro cabezas. La conducta de este funcionario debia imitarse por todos y así no serian los bandos letra muerta.

—Quejas.—Las hemos oido á los concurrentes al bello paseo de la Rivera, por las pedreas que promueven al-

gunos chicos que ganarian mas en las escuelas.

—Música.—La asistencia al paseo en las noches de los dias festivos de la Banda municipal, nos ha recordado que se aseguró estaba dispuesto el sacar á oposicion la plaza de director de dicha Banda, y que aun no hemos visto el anuncio. Esperamos que se remuevan los obstáculos que pueda haber para llevar á cabo este pensamiento.

—Subasta.—En la secretaría municipal se hallan de manifesto las condiciones para la subasta para el arriendo por dos años de las cuatrocientas sillas de madera pertenecientes al Asilo de mendicidad y destinadas á los paseos públicos.

—Efemérides.—Hoy.—1588.—Notable eclipse de sol que duró seis horas.

—Reserva.—Se ha mandado dar gran publicidad á la ampliacion concedida hasta el treinta del corriente para la entrega de mozos en caja.

—Conste.—Se anuncia que desde primero del mes próximo se cambiarán los sellos de correos. El papel sellado no se variará hasta principios de Enero.

—Desgracia.—Tenemos el disgusto de participar la desgraciada muerte, acaecida con pocas horas de intervalo, de los pirotécnicos que fueron victimas en Málaga dias pasados de la explosion de que dimos cuenta. ¡Qué diferentes causas que las de este fin llevaron á Málaga á esos desventurados hijos de Puente Genil!

—Vacante.—Hasta fin del corriente se admiten solicitudes á una de las dos plazas de médico-ciruján de Balcazar, que está vacante.

—¿Qué será?—En el cortij de Campuzana, de Lucena, se ha encontrado un caballo negro con un cordel atado al cuello, albardilla y estribos vaqueros. Se ignora quien sea el dueño.

—Del Estado.—El treinta del corriente se subasta en las casas consistoriales de esta capital un pedazo de terreno en la Saliega, término de Montoro, por el tipo de ciento veinte y ocho pesetas y veinte y cinco céntimos.

—¡Aprieta!—La «Correspondencia» tiene el privilegio de poder encerrar en dos renglones noticias del calibre tan estupendo como esta: «En el ministerio de Fomento se recibe á todo el mundo de cuatro á cinco de la tarde.» ¿A todo el mundo? Mucha gente me parece para tan poco tiempo.

—Arbitrios.—El veinte y ocho y treinta del actual se subastan en la villa del Viso los arbitrios establecidos sobre determinadas especies.

—Siguen.—El dia veintuno quedó definitivamente constituida en Velez-Málaga, con un considerable número de asociados, la Liga de contribuyentes, eligiendo presidente al magistrado cesante don Juan José Marin y vocal secretario al entendido abogado don Félix Lomas Martin.

—Horrores.—La tempestad de estos dias ha destruido todas las cosechas de Sárria (Lugo), inutilizando para muchos años el arbolado, arruinando casas y devastándolo todo. Ciento ochenta familias se ven hoy en la mayor miseria.

—Registro de carnes.—Nota del resultado del registro de ganados verificado el Jueves 25 de Junio de 1874, para el abasto semanal de carnes de la poblacion.

Número de reses mayores.	Abastecedores.	Precios.
2	D. Francisco Gonzalez, ternera.	.38
1	Rafael Gonzalez.	.38
5	D.ª Catalina Zamorano, con algunas rastras.	.38 1/2
3	La misma, terneras.	.38 1/2
4	Rafael Carrasco.	.38 1/2
1	D. Francisco Roldan.	.39
1	Francisco Blanco, ternera.	.39
10	Domingo Sanchez.	.39
4	Juan Conde.	.39
6	Francisco Muñoz.	.39
4	Manuel Baena.	.39
6	Manuel Delgado.	.39
2	Mariano Alcáide.	.39 1/2
10	Antonio Fernandez.	.39 1/2
8	José Sanchez.	.40
6	Francisco Gomez.	.40
6	José Sanchez.	.40
2	Juan Calzadilla.	.40

Número de reses menores.	Abastecedores.	Precios.
50	D. José de Dios, cabrio.	.25 1/2
38	Rafael Zamora, cabrio con algunas rastras.	.25 1/2
10	Francisco Vasallo, lanar con algunas rastras.	.25 1/2
50	Francisco Suarez Varela, lanar con algunas rastras.	.25 1/2
37	Manuel Baena, lanar.	.25 1/2
130	Antonio Cordoba, cabrio.	.25 1/2
30	Alfonso Gimenez, lanar con algunas rastras.	.25 1/2
55	Rafael Rodriguez, cabrio.	.25 1/2
70	D.ª Angela Nevado, id.	.25 1/2
80	D. Rafael Rodriguez, id.	.26
100	Rafael de Dios, id.	.26
20	Antonio Anguita, id.	.26
3	Antonio Diaz, id.	.26
40	Pedro Suarez, id.	.30

Quedan cerrados los registros hasta el Jueves próximo.—Precios al público 40 cuartos en reses mayores y 30 en menores.

D. Rodolfo del Castillo ha trasladado su gabinete de consultas Médico-quirúrgicas de la calle Alta de Santa Ana número 1.º, esquina á la de Angel de Saavedra.

CUARTO ANIVERSARIO.

EL SEÑOR

DON ARCADIO GARCIA,
Licenciado en Medicina, falleció el día 26 de Junio de 1870.

Los Sres. Sacerdotes que gusten aplicar hoy el santo sacrificio de la Misa en sufragio del alma de dicho señor, en la Iglesia del Arcángel San Rafael, recibirán el estipendio de diez reales.

Sus albaceas testamentarias ruegan á los amigos del finado se sirvan encomendarlo á Dios.

Los señores Sacerdotes que quieran

— 671 —

go de las mejillas le rodaban las lágrimas tan gordas que yo las veía desde mi agujero...

Cada uno de estos detalles despertaba un remordimiento en el corazón de Mr. Magloire.

Desde la vispera, su opinion se habia modificado sensiblemente, y habiendo tenido tiempo de reflexionar se reprochaba amargamente su dureza con Santiago.

—Estaba en observacion hacia una hora larga, cuando de repente Mr. de Boisecoran se lanza hacia la puerta y se pone á sacudirla y á golpearla con los pies llamando con todas sus fuerzas. Yo le hice esperar un poco á fin de que no supiese que me hallaba tan cerca, y por fin abrió respirando con fuerza, como el que sube corriendo una escalera. En cuanto apareció:—«Tengo el derecho de recibir visitas, ¿no es verdad?» me dijo.—«Sí, señor, en el locutorio.»—«¿Y nadie ha venido á preguntar por mí?»—«Nadie.»—«¿Es-

— 670 —

buen abogado. Más me hubiera valido ponerme á cantar. Cuanto más hablaba más se encendian sus ojos y sin dejarme acabar: «¡Salid! me gritó ¡salid!»

Interrumpióse Blangin y se volvió para despedir una bocanada de humo de su pipa.

Pero estaba apagada. La colocó, pues, en su bolsillo, y continuó:

—Puede contestarle que tenia el derecho de entrar en los calabozos cuando me agrada y permanecer en ellos cuanto tuviese á bien. Pero los presos son niños y es preciso no contrariarles. Salí, pues; pero tuve el cuidado de abrir el ventanillo y permanecer allí de centinela... ¡Ah! señores... hace veinte años que estoy en las cárceles y he visto grandes desesperaciones; pero nunca otra mayor que la de ese pobre jóven. Así que yo salí, habia saltado al suelo y sollozando iba y venia en su calabozo con agitacion horrible. Estaba más blanco que su camisa y á lo lar-

— 667 —

hasta el punto de demostrar de un modo contundente que era el más fuerte. Pero...

Pero habiendo decidido Mad. Blangin que se quedase se quedó...

Y sentado á la sombra, delante de la puerta, presa de los más sombríos presentimientos, fumaba su pipa, cuando Mr. Magloire y Mr. Folgat se presentaron en la cárcel, provistos de un pase firmado por Mr. Galpin-Daveline.

Así que entraron, Blangin se levantó. Pensando que Dionisia le habia puesto en el secreto, los temia. Así, pues, descubriendo cortésmente su cabeza cubierta con un gorro de lana y quitándose la pipa de la boca:

—«¡Ah! los señores vienen por Mr. de Boisecoran, dijo con sonrisa obsequiosa. Voy á conducirles. Permitidme únicamente tomar la llave del calabozo.»

Mr. Magloire le detuvo.
—Ante todo, preguntó cómo es Mr. de Boisecoran?

XVII.

La noche anterior, cenando el alcaide de Salvatierra, habia dicho á su mujer:

—Está y harlo, decididamente, de la existencia que llevo aquí. Tengo demasiado miedo. Se me ha pagado por perder mi plaza, ¿no es verdad? Pues quiero irme.

—Eres un tonto, le habia contestado su mujer. En tanto que esté preso Mr. de Boisecoran se pueden esperar... cosas provechosas. Tú no sabes lo ricos que son esos Chardoré. Es preciso quedarse.

Como muchos maridos, Mr. Blangin tenia la pretension de ser el amo en su casa.

Gritaba mucho, juraba más, y olvidando todo miramiento llegaba

aplicar el Santo sacrificio de la Misa en la Iglesia parroquial de San Pedro, el día 27 del actual, por el eterno descanso del alma del Sr. D. Federico G... y Civico, recibirán el estipendio de ocho reales hasta las ocho de la mañana, y diez desde esta hora en adelante.

Boletín religioso.

Hoy.—San Juan y San Pablo, hermanos mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy en el hospital de San Jacinto, por doña Gregoria Omulryan en sufragio de sus difuntos.

El lunes próximo, festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, es el día designado para la visita de Altares en la Iglesia de San Pedro de Alcántara de esta ciudad, con el fin de que los fieles puedan ganar las indulgencias concedidas por nuestro Santísimo Padre el Papa Pío IX.

Continúan los sagrados ejercicios al Sagrado Corazón de Jesús en la Iglesia de Trinitarios Calzados, a las oraciones.

Los asociados a la Córte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Aurora, en su ermita.

El veinte y nueve del corriente será el último día que se dirá la misa de doce y media en la iglesia de San Francisco, pues se suprime por imposibilidad del sacerdote que la viene diciendo hace muchos años.

Lo que se anuncia al público para su conocimiento.

Espectáculos.

GRAN TEATRO DE CORDOBA.

Compañía de zarzuela.

Funcion para hoy.—9.ª y 4.ª de abono.—La zarzuela bufa en tres actos, *Mefistófeles*.—A las nueve.—Entrada principal, 4 rs.—Id. al paraíso, 3.

Precios de las localidades.—Proscenios segundos sin entrada, 50 rs.—Palcos principales, Plateas y de luto, sin id., 50 rs.—Palcos segundos sin id., 30.—Id. reservados sin id., 24.—Butacas con entrada, 10.—Delanteras de anfiteatro con id., 6.—Asientos de id. con id., 5.—Delanteras de paraíso sin entrada, 2.—Sillones de id. sin id., 2.

Correo de ayer.

Correspondencia particular del DIARIO DE CORDOBA.

Madrid 24 de Junio de 1874.
Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

De un día a otro aparecerá en la *Gaceta* la circular que el Ministro de Gracia y Justicia dirige a los presidentes de todas las Audiencias, pidiéndoles todos los datos del resultado que hasta aquí han dado los Jurados.

Segun noticias recibidas hoy en los centros oficiales, el marqués del Duero estaba ayer en Lerin esperando que el temporal cese para continuar las operaciones.

Se asegura que don Manuel de la Concha ha sido investido con las mas amplias facultades por el Gobierno para que por sí y ante sí resuelva la campaña del Norte, para que termine la guerra en el mas breve plazo.

A la una y media se han reunido los ministros en consejo bajo la presidencia del Sr. Serrano, tratándose de los presupuestos en general y de otros proyectos de hacienda, algunos de los cuales publicará la *Gaceta* de mañana a pasado.

Se habló tambien de la campaña del Norte y de la política en general, pero sin tomar acuerdo alguno mas que en los referentes al departamento de hacienda.

Se han corrido hoy las órdenes para que mañana se levante el campamento de cadetes establecido en la Moncloa.

El Presidente del Poder ejecutivo obsequia hoy en su palacio con una magnífica comida al Director de la Academia de cadetes de infantería y una comision compuesta de 15 cadetes.

En el presupuesto de Gracia y Justicia se introducen economías por valor de un millon de reales.

Entre los hombres políticos se espera con grande impaciencia el ataque de las facciones de Estella, pues son muchos los comentarios que se hacen de un importante accion.

Desde la accion de Alora Cucala se ha separado con 2000 hombres del grueso de la faccion, dirigidos a los pueblos de la Plana, Villareal y otros limitrofes, donde está cometiendo todo género de exacciones. Una columna le seguía cerca la pista.

Los refugios hechos por los carlistas de Sentenonet fueron rescatados por una columna volante de Sabadell, que batió y puso en precipitada fuga los facciosos.

A la salida del correo no hay nuevas noticias del Norte.

El corresponsal.

De la parte oficial de la *Gaceta* del 24 copiamos las noticias siguientes:

Cataluña.—El general en jefe de aquel ejército en comunicacion de 18 del actual da conocimiento de que el brigadier Saenz de Tejada desalojó el día anterior de Esparraguera, donde trató de defenderse, a la faccion del cabecilla Masach, alias Nas-tarat, compuesta de 400 hombres, persiguiéndola hasta Bollbató, y enauando tres muertos, varios heridos y un prisionero, habiéndose presentado un soldado del regimiento de Navarra.

Las facciones reunidas en la provincia de Gerona con objeto de dar un golpe sobre San Felid de Guixols, no contando con la energía y decision que demostraron el pueblo y su guarnicion, huyeron hacia Olot y Amer al aproximarse las brigadas Cir'ot y Estéban.

Este último en su marcha sobre Santa Coloma de Farnés capturo al titulado comandante de armas de dicho punto y un hijo suyo, matando a un sargento cuando estos a su aproximacion huían a la montaña. Los pueblos piden fortificarse por su cuenta para defenderse contra las excursiones de los carlistas.

Provincias Vascongadas y Navarra.—El General en jefe en oficio del 19 del actual da conocimiento de que el brigadier Otal desde Astieda contramarchó a Lumbier; y tomando sus disposiciones para cercar la poblacion y apoderarse de los carlistas que hubiese dentro, lo consiguió despues de un combate en las calles y en las eras que rodean el pueblo, haciendo prisioneros a 10 individuos, entre ellos tres oficiales, matando ademas cinco e hiriendo a tres, cogiendo dos caballos, uno de ellos perteneciente al titulado comandante militar de Lumbier, y ocho fusiles.

De la *Gaceta de Madrid* y de la *Correspondencia de España* copiamos las noticias siguientes:
Los proyectos del Sr. Camacho, segun nuestras noticias, han sido muy bien acogidos por sus compañeros de gabinete.

—Parece, segun un colega, que el plan del general Concha no se limita a la toma de Estella, sino que abraza un proyecto de más trascendencia e importancia para las armas liberales.

—Londres, 23.—En la cámara de los comunes el señor Burke, contestando a una interpelacion ha declarado que el reconocimiento del gobierno español ocupa sériamente la atención del gobierno inglés, que no desea en manera alguna retardar el reconocimiento. Ha añadido que el gobierno inglés quiere siempre dar todo su apoyo moral a todo gobierno constitucional que se esfuerza en mantener la causa del orden contra los principios reaccionarios de una parte y la anarquía revolucionaria de otra. Considerando, sin embargo, la situación actual de España, el gobierno inglés cree que será mejor esperar hasta que la reorganizacion tenga condiciones de más permanencia.

—A pesar del acuerdo de la casi totalidad de los radicales de aceptar la solucion definitiva que dictan las Córtes, es positivo que una fraccion de ese partido se declara francamente republicana, manteniendo el programa del mes de octubre. En este sentido se darán a conocer pronto por medio de algún acto público y solemne.

—Parece que se han cerrado las Cámaras de los Estados Unidos sin llegar a ocuparse de la proposicion pendiente en que se pidió la declaracion de beligerantes a favor de los insurrectos cubanos.

—El asunto de la neutralizacion de los ferro-carriles ha entrado, segun se dice, en una nueva fase muy favorable al éxito del proyecto. Ultimamente se ha asegurado que los trenes recorren la línea del Norte hasta Irun.

En Laredo hubo el día 19 una ligera alarma causada por la aproximacion

de la partida carlista que manda don Tomás de Palacio, titulado comandante general de esta provincia.

—Lerin, 21.—Lo mismo fué emprender su marcha el cuartel general que un horroroso vendaval, acompañado de relámpagos y truenos, dificultó la marcha lo que no es decible, habiendo momentos en los cuales fué preciso hacer alto, por la imposibilidad de divisar el mal camino que hay de Sesma a aqui. Una lluvia torrencial descargó por último, llenando de agua el camino, hasta tal punto, que los soldados marchaban en ocasiones con agua a la cintura. Al fin, despues de esta caminata, durante la cual el general en jefe ha mostrado sus grandes condiciones de carácter, su cuidado por el soldado y lo bien que soporta las fatigas de la guerra, se ha llegado a esta a las seis de la tarde.

Tanto en Sesma como en Lerin, el presentarse el ayuntamiento al general en jefe, estas les ha manifestado que venia dispuesto a probarles en este verano lo que es esa guerra que ellos quieren, y que está dispuesto a que no queden en los pueblos más que las mujeres, los ancianos y los niños.

A la llegada a Leria se ha dado una orden general diciendo que como quiera que este pueblo es todo carlista y pue len tratar sus habitantes de hacer olvidar al soldado sus deberes, el que presenta al general en jefe cualquier individuo que trate de seducirle, recibirá en premio la licencia absoluta.

El temporal ha a flojado y ha quedado una tarde fresca, pero agradable.

—Iniciado ayer el movimiento de avance por el ejército del Norte, una nube descargó tanta lluvia, que los caminos se hallan intransitables. Dada la estacion en que nos encontramos y la prontitud con que se secan las tierras, es probable que mañana ó pasado puedan continuar las operaciones, sobre las que el marqués del Duero guarda una reserva absoluta, que trae preocupados a los jefes carlistas.

—Hoy ha debido quedar terminada definitivamente la redacion de bases para el manifesto federal de orden, bases que ha de ser sometidas a la aprobacion de otros muchos federales, contándose entre estos algunos antiguos radicales.

—Los carlistas han trasladado los 72 oficiales prisioneros que tenían en Vidra a la villa de Olot. Los soldados de infantería que, procedentes de la columna de Nouvilas, formaban el batallon llamado de Santiago, han sido desarmados y conducidos a la misma poblacion, por haber temido que se sublevaran.

—Hoy se ha dicho que el señor gobernador de la provincia ha hecho salir de Madrid a dos jóvenes, entre quienes habia hasta ayer una cuestion pendiente que ha sido objeto estos días de la conversacion general en ciertos círculos.

—Vitoria, 22.—A las nueve de la mañana pasó por Mondragon doña Margarita; hoy está en Elorrio. Dicese la acompaña Lizárraga. Diez carlistas montados han llegado a las inmediaciones del polvorin, muy cerca de la ciudad, han tirado unos treinta tiros, marchándose escapados hacia el monte Zurban.

En Alava solo existen algunas aduaneros, montados la mayor parte; todos los demás se dirigen a Estella.

—El desarme de los voluntarios de Torresandino (Búrgos), de que se ocupa el *Orden*, obedeció a la necesidad de armar con los fusiles de estos a los liberales de Medina de Pomar, pueblo limitrofe al teatro de la guerra.

Los voluntarios de Torresandino se negaron a obedecer la orden del gobernador, y el capitán, jefe, se presentó en Búrgos a pedir esplicaciones a la autoridad, lo cual, unido a su desobediencia, dió margen a que el Sr. Becerra Armesto le enviase a la carcel, haciéndole responsable de la entrega de los fusiles, que ya se hallan en poder de dicha autoridad superior.

—En Madrid hay cartas del general Lersundi fechadas en Paris hace pocos días, y en ellas se demuestra que no es cierto que el bizarro hijo de Guipúzcoa haya venido a la frontera ni celebrado conferencia alguna con Doregaray ni con nadie. El general Lersundi es probable que vaya pronto a Burdeos para asuntos de familia, pero no a la frontera.

Imprenta del DIARIO DE CORDOBA.

Comision principal de Propiedades y derechos del Estado de la provincia de Córdoba.

Remate para el día 4 de Agosto de 1874, ante el Sr. Juez de primera instancia del distrito de la derecha y el Escribano D. Francisco Cárdenas Castillo, que tendrá efecto en las Casas consistoriales de esta capital a las doce de su mañana.

Conclusion.

Bienes de Corporaciones Civiles.—Propios.

Partido de Montoro.—Montoro.

Fincas rústicas. Menor cuantía. Pesetas. Céntimos.

Núm. 1401 de inventario. Una dehesa de tierra montuosa, nombrada Nava de Santa María, de la anterior procedencia, término y sitio, declarada en quiebra por la Administracion económica a D. Antonio de Padua Reina por falta de pago de segundos plazos; linda a N. camino que conduce a Cardena, a L. regajo del Charcon del Gitano hasta terminar en la fuente del Quehigo, a S. arroyo de la Nava de Santa María y vereda que se dirige al cortijo de Nava la encina, y a P. desmontados de Francisco Villar en el cortijo de Nava la encina y carril que de este punto conduce a las minas de San Cayetano; bajo cuyos límites se compone de 426 fanegas, equivalentes a 260 hectáreas, 75 áreas y 45 centiáreas; no consta su arriendo: ha sido tasada en 4047 pesetas, y capitalizada por las 202 pesetas 35 céntimos de renta anual que le han graduado los peritos en. 4552 88 tipo para la subasta.

Núm. 1402 de inventario. Una dehesa de tierra poblada de monte bajo, de la anterior procedencia, término y sitio, declarada en quiebra por la Administracion económica a D. Antonio de Padua Reina por falta de pago de segundos plazos; linda a N. vereda que de Cardena se dirige a la Fuente del Quehigo, a L. arroyo de la Fresnadilla, a S. arroyo Arenoso y a P. arroyo del Quehigo; bajo cuyos límites se compone de 230 pesetas, equivalentes a 140 hectáreas, 78 áreas y 30 centiáreas; no consta su arriendo: ha sido tasada en 2185 pesetas, y capitalizada por las 109 pesetas 25 céntimos de renta anual que le han graduado los peritos en. 2458 13 tipo para la subasta.

Núm. 1403 de inventario. Una dehesa de tierra poblada de monte bajo, nombrada arroyo Fresno, de la anterior procedencia, término y sitio, declarada en quiebra por la Administracion económica a D. Antonio de Padua Reina por falta de pago de segundos plazos; linda a N. camino que conduce a Cardena y Villanueva, a L. dicho camino y arroyo Arenoso, a S. el anterior arroyo y a P. arroyo Veguillas; bajo cuyos límites se compone de 200 fanegas, equivalentes a 122 hectáreas y 42 áreas; no consta su arriendo: ha sido tasada en 1725 pesetas, y capitalizada por las 83 pesetas 27 céntimos de renta anual que le han graduado los peritos en. 1873 58 tipo para la subasta.

Núm. 1416 de inventario. Una dehesa de tierra montuosa, nombrada Loma de las Piedras, de la anterior procedencia, término y sitio, declarada en quiebra por la Administracion Económica a D. Antonio de Padua Reina por falta de pago de segundos plazos; linda a N. camino que de Cardena conduce al Cerezo, a L. Fuente del Soldado, por la cañada de las Tablas a la viña de la Venta Nueva, a S. referidas viñas y a P. camino que de Cardena conduce a Montoro; bajo cuyos límites se compone de 319 fanegas, equivalentes a 195 hectáreas, 25 áreas y 99 centiáreas; no consta su arriendo: ha sido tasada en 2871 pesetas, y capitalizada por las 443 pesetas 55 céntimos de renta anual que le han graduado los peritos en. 3229 88 tipo para la subasta.

Núm. 1417 de inventario. Una dehesa de tierra montuosa, nombrada Tejoneras, de la anterior procedencia, término y sitio, declarada en quiebra por la Administracion Económica a D. Antonio de Padua Reina por falta de pago de segundos plazos; linda a N. camino que conduce al Cerezo, a L. regajo de las Tejoneras, a S. el del Garullo, a S. vereda que conduce a la Venta Nueva y a P. Fuente del Soldado, por la cañada de las Tablas a la viña de la Venta Nueva; bajo cuyos límites se compone de 314 fanegas, equivalentes a 190 hectáreas, 36 áreas y 31 centiáreas; no consta su arriendo: ha sido tasada en 2799 pesetas, y capitalizada por las 139 pesetas 95 céntimos de renta anual que le han graduado los peritos en. 3148 88 tipo para la subasta.

Núm. 1423 de inventario. Una dehesa de tierra montuosa, nombrada Loma de Arenoso, de la anterior procedencia, término y sitio, declarada en quiebra por la Administracion Económica a D. Antonio de Padua Reina por falta de pago de segundos plazos; linda a N. y P. arroyo de Arenoso, a S. arroyo de la Venta de Cardena y a L. camino de Cardena a Villanueva y casas de vecinos de la venta antes citada; bajo cuyos límites se compone de 219 fanegas, equivalentes a 134 hectáreas, 4 áreas y 99 centiáreas; no consta su arriendo: ha sido tasada en 1861 pesetas 50 céntimos, y capitalizada por las 93 pesetas 5 céntimos de renta anual que le han graduado los peritos en. 2094 08 tipo para la subasta.

Nota. Las once fincas que anteceden han sido tasadas por los peritos D. Fernando Alcántara Muñoz y D. Blas de Villa.

Partido de Lucena.—Lucena.

Número 1589 de inventario. Una suerte de tierra manchon y pedrizas, sita en el partido de los montes de San Miguel, que la compone la suerte 1.ª trance 9.ª término de Lucena, procedente de los propios de la misma; linda a E. olivar de D. José Cobacho, vecino de Jauja, a N. otro de José Garcia y Juan Gomez, a O. la vereda

